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Вступ. Відомо, що легені кровопостачаються 
двома басейнами судин: бронхіальною артерією, 
що відходить від аорти та легеневими артеріями, 
що є гілками легеневого стовбуру, який відходять 
від правого шлуночка [1,2]. Поряд із артеріями існує 
2 типи вен, відповідно, бронхіальні та легеневі, по 
яким здійснюється відтік крові із легень [3,5].

Між легеневими та бронхіальними артеріями на 
різних відстанях бронхіального дерева існують арте- 
ріоло-артеріальні та артеріоло-венозні анастомози, 
через які здійснюється шунтування крові під час акту 
вдоху та видоху [6,7].

Слід відзначити, що тонус як артерій так і вен 
залежить від наявності в них еластичних волокон, а 
також гладком’язових клітин [4]. Перші з них у ви
гляді еластичного каркасу нерівномірно розподіля
ються у артеріях і венах, в той час, як гладком’язові 
клітини, продукуючи еластичні волокна мають по
вздовжнє або циркулярне розташування [3,8].

Метою дослідження було вивчення гістотопо- 
графічного розташування еластичних волокон, а 
також гладком’язових клітин у різних басейнах ар
терій і вен центральних та периферичних ділянок 
легень.

Об’єкт і методи дослідження. Матеріалом для 
дослідження послугували шматочки легень, взяті 
у 12 померлих від нещасних випадків у віці 30-40 
років, у яких не відмічалась патологія органів дихан
ня. Досліджуваний матеріал брався з прикореневої 
центральної ділянки поблизу часточкових та сегмен
тарних бронхів, а також периферичні ділянки легень 
поблизу вісцеральної плеври.

Дослідження проведено з дотриманням осно
вних біоетичних положень Конвенції Ради Єв
ропи про права людини та біомедицину (від 
04.04.1997 р.), Гельсінської декларації Всесвітньої 
медичної асоціації про етичні принципи проведен
ня наукових медичних досліджень за участю людини 
(1964-2008 рр.), а також наказу МОЗ України № 690 
від 23. 09. 2009 р.

Після парафінової проводки з одержаних блоків 
виготовляли серійні зрізи, які крім загально при
йнятих гістологічних методів (забарвлення гема
токсиліном та еозином, за ван Гізон) гістохімічно

фарбувались фукселіном по Харту, фукселін-пікро- 
фуксином за І. К. Єсиповою. Крім того, у окремих 
випадках визначались еластичні волокна за спосо
бом Вейгерта. Визначення протоеластичних воло
кон (оксіталанових та І_-аланінових) проводилось з 
попередньою обробкою гістологічних зрізів надмур- 
шиновою та надоцтовою кислотами.

Розроблений комплекс гістологічного та гісто
хімічного забарвлення дозволило, у порівнянні з 
літературними даними, уточнити гістоархітектоніку 
еластичних волокон кровоносних судин легень.

Результати досліджень та їх обговорення. 
Результати дослідження свідчать, що бронхіальні та 
легеневі артерії мають різну архітектоніку еластич
ного каркасу.

Бронхіальні артерії мають чітко виражені внутріш
ні та зовнішні еластичні мембрани, між якими знахо
дяться циркулярний та повздовжній гладком’язові 
шари.

На поверхні внутрішньої еластичної мембра
ни в субінтимальному шарі виявляються поодинокі 
гладком’язові клітини, в цитоплазмі одного полюсу 
яких знаходяться тонкі вейгартпозитивні оксітала- 
мові волокна. Дані волокна є попередниками елас
тичних, здатних до розтягування, здійснюючи утво
рення внутрішньої мембрани (рис. 1).

На відміну від бронхіальних, в легеневих арте
ріях повздовжній внутрішній м’язовий шар майже

Рис. 1. Еластичний каркас бронхіальної' артерії'. Заб. 
по Харту+ван Гізон Зб. х200. -  Внутрішня еластична 

мембрана; 2 -  Зовнішня еластична мембрана; 3 -  
Циркулярний гладко-м’язовий шар; 4 -  Адвентиція.



На відміну від артерій, в бронхіальних та легене
вих венах спостерігається дифузний розподіл елас
тичного каркасу серед циркулярного та вертикаль
ного ходу гладком’язових клітин.

Проведене гістохімічне дослідження свідчить, 
що як оксіталанові так і L-аланінові протоеластичні 
волокна нерівномірно розподіляються у венозній 
судинній стінці. Оксіталанові волокна переважно 
зустрічаються поблизу циркулярно розташованих 
гладком’язових клітин, в той час як L-аланінові є 
продовженням вертикально розташованих глад
ком’язових клітин (рис. 2 ).

Враховуючи вищезазначену архітектоніку елас
тичного каркасу вен слід вважити, що завдяки цьому 
забезпечується рівномірноперемішаний кровоток.

Висновки. Проведене вивчення особливостей 
гістоархітектоніки еластичного каркасу судин легень 
свідчить, що в артеріях ламінарний ток крові забез
печується завдяки двом еластичним мембранам, 
що забезпечують систолічний та діастолічний тиск.

У легеневих венах поряд з дифузним розташу
ванням гладком’язових та еластичних волокон утво
рюються L-алонінові і оксіталанові волокна, які за
безпечують постійність капілярного кровотоку.

Перспективи подальших досліджень. В по
дальшому планується дослідити особливості гема
тогенного метастазування різних гістологічних типів 
раку легень.
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Рис. 2. Еластичний каркас легеневої  артерії та вени. 
Заб. по Харту+ван Гізон. 36. х200.

А -  Артерія: 1. Внутрішня еластична мембрана.
2. Зовнішня еластична мембрана. 3. Циркулярний 
гладко-м’язовий шар. Б -  Вена 4. Переплетення 
гладко-м’язових клітин та еластичних волокон.

повністю відсутній. Внутрішня еластична мембрана 
розпушена за рахунок розташування поодиноких 
повздовжніх гладком’язових волокон.

Нарешті, зовнішня еластична мембрана в бронхі
альних артеріях представляє собою чітко виражену 
дублікатуру, в той час як в легеневих артеріях вона 
має переривчастий хід.
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Резюме. Исследовано особенности гистотопографического расположения эластических воло

кон, а также гладкомышечных клеток в разных басейнах артерм и вен центральних и периферических 

участков легких. Гистохимическое исследование свидетельствует, что окситалановые и L-аланиновые 

протоэластические волокна неравномерно распределяются в сосудистой стенке.
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Features of the Elastic Framework of Blood Vessels of Lungs in Norm

Proskurnja S. A.

Summary. It is investigated features of a topography arrangement of elastic fibers, and also smooth muscles 

cages in different pools arteries and veins of the central and peripheral parts of lungs. Histochemical research testi

fies that diferents elastic fibers are unevenly distributed in a vascular wall.
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